

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Орган Хабаровского крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Год издания 18-й.

№ 3 (5299)

ВТОРНИК

5

ЯНВАРЯ
1943 г.

Цена 20 коп.

Приветствие товарища Сталина колхозникам и колхозницам Хабаровского края вдохновляет всех трудящихся советского Дальнего Востока на новые трудовые подвиги, новые патриотические дела во имя нашей победы над врагом.
В ответ на благодарность любимого вождя и полководца в городах и селах все шире развертывается сбор средств на постройку боевых самолетов.

ОТВЕТИМ НА БЛАГОДАРНОСТЬ ВОЖДЯ НОВЫМИ ПАТРИОТИЧЕСКИМИ ДЕЛАМИ

Колхозники и колхозницы, все трудящиеся нашего края с чувством огромной радости прочитали теплые слова приветствия любимого вождя, генерального полководца Красной Армии товарища Сталина. Весть о сталинской телеграмме на имя секретаря Хабаровского крайкома ВКП(б) товарища Боркова олетела города, села, поселки рыбаков во всех областях и районах от Амура до Заполярья.

«Передайте колхозникам и колхозницам Хабаровского края, собравшим 31.564 тысячи рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов имени Дальневосточных колхозников и 4.179 тысяч рублей на строительство танковой колонны «Хабаровский осовавиамов», внесшим в фонд Красной Армии 42 тысячи пудов зерна и 558 голов оленей—мой братский привет и благодарность Красной Армии. И. СТАЛИН».

Нечетверг патриотично советского человека. Возвращаясь к его любви к своей матери-родине. Чем сильнее опасность, чем грознее тучи, нависшие над родной землей, тем сильнее сплачиваются советские люди,—вогнем боев, в грохоте сражений еще крепче закалилась их воля к победе. Миллионы патриотов на фронте, презирая смерть, бесполодно бьют и уничтожают врага, гонят его на Запад. Десятки миллионов патриотов в тылу помогают Красной Армии громить фашистские банды насильников и убийц.

В декабре прошлого года по всей стране могучей волной прокатилось новое патриотическое движение. По инициативе колхозников и колхозниц Тамбовской области, советское крестьянство начало сбор средств на постройку боевых машин для Красной Армии. Этот благородный начин был горячо подхвачен и в колхозах нашего края.

С гордостью и одастью отдавали колхозники и колхозницы свои трудовые обертжения на помощь фронту. От всей души вкладывали они в дело победы тысячи и десятки тысяч рублей, чтобы на фронт умчалось новое эскадрильи грозных боевых самолетов, чтобы советские летчики — бесстрашные сталинские осылы—еще сильнее били врага, чтобы скорее наступил светлый час желанной победы.

Колхозники и колхозницы Амурской области собрали 13.528 тысяч рублей и сдали в фонд Красной Армии 42 тысячи пудов хлеба из своих личных запасов.

Около двух миллионов рублей внесло советское крестьянство Еврейской автономной области.

рыбаки Камчатки вступили в дело обороны 5.895 тысяч рублей;

на Советском Сахалине члены сельскохозяйственных и рыболовецких артелей внесли 3.183 тысячи рублей своих трудовых обертжений на постройку боевых самолетов, на Нижнем Амуре—2.770 тысяч рублей, в районах краевого подчинения—3.602 тысячи рублей;

на далекой Колыме охотники и оленеводы внесли на счет № 380 более полутора миллиона рублей и сдали в фонд обороны 658 оленей.

НА ПОСТРОЙКУ БОЕВЫХ САМОЛЕТОВ

Все сбережения—на дело победы

СВОБОДНИК, 4 января. (По телефону от наш. корр.). Житель города-пенсера, орденосец тов. Кузнецов Борис Николаевич сдал в госбанк свои сбережения в сумме 38.367 рублей 61 копейка.

— Все, что заработано мною честным трудом,—заявил он,—вношу на постройку боевых самолетов для Красной Армии. Пусть знают враги, что русские люди не пожелают ничего для быстрого уничтожения фашистских гадов!

800 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Водушевленные победой Красной Армии, рабочие, инженеры-технические работники и служащие организации, где руководителем тов. Петренко, активно ведут сбор средств на постройку боевых самолетов. Общая сумма подписки составила уже свыше 800 тысяч рублей.

Коллектив, где секретарем партбюро тов. Резниченко, подписался на 67.300 рублей. Отдельные сотрудники вносят: Т. Вязников—1100 рублей, т. Шинкин—1000 рублей, т. Клацков—700 рублей, т. Сбитнев и Куракин по 650 рублей. Свыше 100 тысяч рублей собрал на постройку звена бомбардировочных коллектив, где секретарем партбюро т. Дудин, и 38.660 рублей—коллектив, где руководителем тов. Соколов.

Сбор средств продолжается.

И. КОСТАРЕВ.

НАША ПОМОЩЬ

Сейчас, когда наша страна ведет тяжелую борьбу против немецко-фашистских бандитов, мы—старика, братья Ткачевы, послали пять своих сыновей в Красную Армию. Самым старшим есть сын, работаю на помощь фронту, а также вносил из своих личных сбережений 70.000 рублей на постройку эскадрильи самолетов «Амурский колхозник».

Братья ТКАЧЕВЫ—Иозт Сысоевич, Артем Сысоевич, Ермолай Сысоевич, Савадий Сысоевич, Серышевский район.

Почин Железнодорожников

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники 3-го вагонного участка ст. Бикин начали сбор средств на строительство звена бомбардировочных «Дальневосточный железнодорожник».

Мы обратились ко всем железнодорожникам края с призывом поддерживать наш почин. За первые три дня собрано наличными деньгами 36.241 рубль. Сбор средств продолжается.

И. КОВАЛЕВСКИЙ,
Заместитель начальника 3 вагонного участка ст. Бикин.

СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ

3 января закончили свою работу совещание работников отделов пропаганды и агитации и редакторов газет городов и районов ВКП(б) Амурской области, городов и районов краевого подчинения и Еврейской автономной области, а также работников политотделов Дальневосточной и Амурской железных дорог.

Совещание заслушало и обсудило доклад по следующим вопросам: доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и задачи агитационно-пропагандистской работы; о формах и методах изучения марксистско-ленинской теории в условиях

отечественной войны; об организации и руководстве работой агитаторов и агитколлективов; о задачах городских и районных газет в условиях военного времени.

Участники совещания прослушали также цикл лекций по отечественной войне советского народа против немецко-фашистских захватчиков. На совещании с докладом о военно-политическом и международном положении Советского Союза выступила лектор ЦК ВКП(б) тов. Кирсанова.

В конце совещания выступил секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б) тов. Г. А. Борков.

Колхоз имени ДВО, Черниговского района, Приморского края
председателю колхоза тов. ЯКОВЕНКО С.
секретарю парторганизации тов. ФУРСА Д.
Передайте колхозникам колхоза имени ДВО мой привет и благодарность за их заботу о воздушных силах Красной Армии.
И. СТАЛИН.

Астрадановка, Губышевской области
товарищам НИКИФОРОВОЙ Т. С., ПИКАНОВОЙ В. Е., МИРОНОВОЙ Л. В., МАЛЬШИНОЙ Т. Н., НЕСТЕРЕНКО Е. А., ЖЕЛЕЗНЯКОВОЙ Е. И., АВДЕЕВОЙ Д. Н., ВАРЛАХОВОЙ А. И., ТИМЧИНОЙ А. С., ДОБРОВОЛЬЦЕВОЙ—БУРЕЕВОЙ А. А.
Благодарю Вас, товарищи Никифорова, Пиканова, Миронова, Мальшина, Нестеренко, Железнякова, Авдеева, Варлахова, Тимочкина, Добровольцева—Буреюва, за Вашу заботу о Красной Армии.
Примите мой привет.
И. СТАЛИН.

Колхоз имени Галины Горьковского района, Павлодарской области
товарищам ПРИГОРДОВУ, ТИМОШЕНКО
Благодарю колхозников колхоза имени Калинина М. И. и лично Вас, товарищи Пригородов и Тимошенко, за Вашу заботу о Красной Армии.
Примите мой привет.
И. СТАЛИН.

Юрьевская МТС, Ивановской области
бригадир транзитной бригады тов. ПАНФИЛОВ Александр Николаевичу, трактористам: т.г. МАРКОВОЙ Александре Александровне, ДРУЖКОВУ Николаю Семеновичу, КОЗЫРЕВОЙ Марии Ивановне, СТРУНИКОВУ Павлу Семеновичу
Благодарю Вас, товарищи Панфилов, Маркова, Дружок, Козырева и Струнников, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии.
Примите мой привет.
И. СТАЛИН.

Ставропольская МТС, Ивановской области
трактористам товарищам КОЛОСОВУ, МИХЕЕВУ, ИОВЛЕВУ
Благодарю Вас, товарищи Колосов, Михеев, Иовлев, за Вашу заботу о Красной Армии.
Примите мой привет.
И. СТАЛИН.

Селезнь Гудев, колхоз имени Ленина
председателю колхоза тов. КАРАБУДАГОВУ Ибрагиму
Спасибо Вам, товарищ Карабудогов, за Вашу заботу о бронетанковых силах Красной Армии.
Примите мой привет.
И. СТАЛИН.

Колхоз имени Фридриха Энгельса Илийского района Ашхабадской области Базаской ССР
колхознику ЛАВРЕНТЬЕВУ Ивану Васильевичу
Благодарю Вас, Иван Васильевич, за Вашу заботу о бронетанковых силах Красной Армии.
Примите мой привет.
И. СТАЛИН.

Колхоз «Путь к социализму» Базаского района Саратовской области
председателю колхоза тов. КУЛИЧЕНКО
Благодарю колхозников колхоза «Путь к социализму» и лично Вас, товарищ Куличенко, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии.
Примите мой привет.
И. СТАЛИН.

Колхоз «Великий» Туркестанского района Южно-Казахстанской области
председателю колхоза тов. АБУРАНИМУ ЮСУПОВУ
Благодарю Вас, товарищ Юсупов, за Вашу заботу о бронетанковых силах Красной Армии.
Примите мой привет.
И. СТАЛИН.

Колхоз имени Осоевахида, Песмы-Гульского района, Киргизской ССР
секретарю колхозной парторганизации товарищу БЕЛИНСКОМУ
Прощу передать колхозникам и колхозницам колхоза имени Осоевахида за их заботу о Красной Армии мой братский привет и благодарность Красной Армии.
И. СТАЛИН.

Колхоз имени Сталина, Марджаретского района, Азербайджанской ССР
председателю колхоза ПЕТРОСЯНУ Карапету
Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Петросян, за Вашу заботу о бронетанковых силах Красной Армии.
И. СТАЛИН.

Колхоз «Восьмое марта», Барсуковского района, Ташкентской области
председателю колхоза ГОФУРБАЕВУ Нурмату
Примите мой привет и благодарность, товарищ Гофурбаев, за Вашу заботу о Красной Армии.
И. СТАЛИН.

Сельхозартель «14 годовщина Октября», Шарымского района, Чкаловской области
колхознику ИВАНУ МИЛЛЕВУ
Примите мой привет и благодарность, товарищ Миллев, за Вашу заботу о Красной Армии.
И. СТАЛИН.

Колхоз Гантели, селения Кеме-Пикоз, Горьковского района, Грузинской ССР
председателю колхоза Василию Николаевичу САДЗАГЛИШВИЛИ
Спасибо Вам, Василий Николаевич, за Вашу заботу о Красной Армии.
Примите мой привет.
И. СТАЛИН.

Новогодние приветствия Советскому Союзу от иностранных государственных и общественных деятелей и деятелей культуры

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 31 декабря. (ТАСС). Лондонское отделение ТАСС получило для передачи советской печати ряд новогодних поздравлений Советскому Союзу, в том числе следующее приветствие:

Министр авиационной промышленности Стаффорд Криппс

Прошел год с тех пор, как я покинул Советский Союз. В течение всего этого времени я предпринимал все возможности для того, чтобы сделать отношения между народами Англии и народов Советского Союза дружными и прочными. Сейчас, в год войны с общим врагом, мы должны создать прочный фундамент для наших совместных работ реконструкции мира после уничтожения нацистской Германии. Весь английский народ восхищается удивительным мужеством, выдержкой и успехами Красной Армии. Военно-морского Флота и Военно-воздушных Сил СССР. Я полностью Вам мои самые искренние приветствия и наилучшие пожелания к наступающему Новому году. Мы будем продолжать оказывать Вам предельную всестороннюю помощь, и я горжусь сознанием того, что многие са-

молеты, за производство которых я теперь несут ответственность, направляются на ваш фронт и управляемые нашими замечательными пилотами, будут уничтожать наших врагов.

Пусть 1943 год принесет победу делу объединенных наций и пусть советские вооруженные силы под руководством великого вождя Сталина нанесут все более сокрушительные поражения нацистам—врагам цивилизации.

США

НЬЮ-ЙОРК, 31 декабря. (ТАСС). Ряд видных деятелей США обратились к народам Советского Союза с новогодними приветствиями.

Вице-президент США Уоллес

Мужественные и искусные военные усилия русских в сочетании с мощью Соединенных Штатов и героической выдержкой Англии открывают возможность обеспечения полной победы в 1943 году и приведут к такому взаимопониманию между народами, которые опровергнут все расчеты чужаков пятой колонны.

Лидер республиканской партии Уинделл Уилки

Объединенные страны, с претом следишь за доблестной обороной

В последний час

3 января наши наступающие войска внезапным ударом овладели городом и железнодорожной станцией МОЗДОК, а также городом МАЛГСБЕК.
СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ЯНВАРЯ

В течение 1 января наши войска в районе Среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои. Нашими войсками заняты город и железнодорожный узел Великие Луки, город Элиста, районные центры Тороскин, Чинила и крупные населенные пункты—Нинне-Нуринская, Балабановский, Березня, Билигаковский, Муковская, Красной, Малов-Лучная, Степаня—Разинский, Комаров, Красный Яр, Верхне-Солоновский, Нижне-Солоновский, Попса, Хезиндон, Толдагун.

31 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 50 автомашин с войсками и грузами, повалены огнем 7 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды, преодолев сопротивление противника, продвинулись на 100—800 метров вперед. Уничтожено много вражеских дзотов и блиндажей, истреблено до 400 немецких солдат и офицеров, захвачены 8 пулеметов, несколько минометов и 20 тысяч патронов.

Северо-западнее Сталинграда наши части атаковали противника и заняли выгодные позиции. На поле боя осталось более 300 вражеских трупов и 5 подбитых немецких танков. Захвачены 8 пулеметов, 3 миномета, 11 противотанковых ружей, радиостанция и другие трофеи.

Юго-западнее Сталинграда наши войска продолжили успешное наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов. Южнее Сталинграда наши части после ожесточенного боя овладели городом Элиста. Немцы понесли огромные потери. Тяжелые под командованием старшего лейтенанта Дмитрия атаковали отступающего врага, истребили более 300 гитлеровцев и уничтожили 12 орудий. На другом участке бойцы Н-ской части истребили до батальона гитлеровцев, взяли в плен 400 человек и захватили у противника 6 исправных танков.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. В районе Облиевская советские войска продолжили успешное наступление и заняли несколько населенных пунктов. В районе Облиевская советские войска продолжили успешное наступление и заняли несколько населенных пунктов.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ЯНВАРЯ

В течение ночи на второе января наши войска в районе Среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе продолжили вести наступательные бои на прежних направлениях.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения захватили несколько домов, 39 дзотов и блиндажей. Уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжили успешное наступление и заняли ряд населенных пунктов. Отступая, немцы бросают большое количество техники, различного вооружения, военного снаряжения и имущества. В боях за один населенный пункт Н-ская часть уничтожила более 80 немецких солдат и офицеров и взяла 135 пленных. Захвачено 8 орудий, 17 пулеметов, 28 автомашин с различным имуществом и продовольственным складом. На другом участке советские танкисты разгромили батальон противника. На поле боя подбито свыше 400 трупов немецких солдат и офицеров. Взято 100 пленных.

Партизанский отряд действующий в Калининской области за последние дни истребил 40 немецких солдат, сжег 8 посевных мостов и разгромил 11 фашистских волостных управ. Другой отряд калининских партизан взорвал мост на важной железной дороге, несколько раз пыталось атаковать наши позиции. Бойцы Н-ской части, обороняющие эти позиции, отбили все атаки гитлеровцев и отбросили их на исходные рубежи. Сожжено 6 немецких танков и уничтожено несколько сот солдат и офицеров.

Партизанский отряд действующий в Калининской области за последние дни истребил 40 немецких солдат, сжег 8 посевных мостов и разгромил 11 фашистских волостных управ. Другой отряд калининских партизан взорвал мост на важной железной дороге, несколько раз пыталось атаковать наши позиции. Бойцы Н-ской части, обороняющие эти позиции, отбили все атаки гитлеровцев и отбросили их на исходные рубежи. Сожжено 6 немецких танков и уничтожено несколько сот солдат и офицеров.

Окончание на второй странице

СРАЖАЮЩАЯСЯ ФРАНЦИЯ

Председатель Национального Комитета Сражающейся Франции генерал де Голль

ЛОНДОН, 31 декабря. (ТАСС). Председатель Национального Комитета Сражающейся Франции генерал де Голль обратился к Советскому Союзу со следующим приветствием:

Народы Советского Союза, сплоченные вокруг Сталина в борьбе против варварских захватчиков, за последние 18 месяцев показали всему миру образцы героического патриотизма. На всем огромном фронте Красная Армия наносит противнику более жестокие, чем когда-либо ранее, удары. В городах и на полях Советского Союза рабочие и крестьяне напрягают все свои силы и доблестно приносят жертвы, чтобы ускорить разгром Германии.

На пороге 1943 года Сражающаяся Франция приветствует армию и народ Советского Союза и с восхищением следит за ее успехами. Пусть победителем в этой войне будет Советский Союз и Франция будут работать плечом к плечу с другими нациями на благо всего мира.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ЯНВАРЯ

Окончание

Ниже публикуется акт о чудовищных зверствах немецко-фашистских мерзавцев над советскими военнопленными и мирными гражданами на хуторе Озари, Ростовской области. «Мы, нижеподписавшиеся, составили настоящий акт о нижеследующем: после освобождения части Красной Армии хутора Озари, Ростовской области, мы осмотрели бывший немецкий лагерь для военнопленных Лагерь, расположенный на северной окраине хутора в трех скотных дворах, обнесенных колючей проволокой. Территория лагеря усеяна трупами мирных граждан и военнопленных, зверски замученных немцами. За четыре месяца гитлеровские палачи уморили голодом и убили 200 военнопленных и заключенных мирных жителей окрестных сел и деревень. В лагере осталось 240 человек, более 100 из них не могли самостоятельно подняться на ноги, все имели ранения, у всех у них запущенные гниющие ра-

ны, обморожены ноги и руки. Освобожденные из фашистского плена Георгий Макашев, Исмаил Пырцев, Максим Мартынец, Андрей Гордеев, Иван Машурчук и многие другие сообщили, что немцы принуждали их работать по 20 часов в сутки на земляных работах. Заключенным в лагере выдвигали на каждый день лишь по 100 граммов хлеба и кружку болтушки из отрубей. Слабых и больных гитлеровские изверги избивали палками, а совершенно обессиленных прикалывали штыками. На территории лагеря обнаружены полуживые 16-летний подросток Александр Морозкин. Перенесенные им здесь муки не могут составить его. Он пошел, на его лице образовались глубокие морщины. Советские врачи приложили все усилия, чтобы спасти подростка, но было уже поздно, и он вскоре умер. Акт подписали: капитан Липин, капитан Хованов, капитан Гаркуша, лейтенант Краснощек, лейтенант Доронин, старший сержант Мельвель».

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ЯНВАРЯ

В течение 2 января наши войска в районе Среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои. Наши войска овладели районным центром Дубовское, железнодорожной станцией Ремонтиная и районным центром Эльхотово.

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенную борьбу с противником. В заводском районе штурмовыми группами захвачено несколько вражеских опорных пунктов, в боях за которые уничтожено более 200 гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда наши бойцы выбили немцев на 25 километров и окопав, захватили 3 орудия 3 миномета, 6 пулеметов, 50 винтовок, 500 мин и много патронов. Убито 80 гитлеровцев. Взяты пленными. На территории, занятой советскими частями, привелись важные мероприятия: отремонтирован самолет с продолжительным временем полета в плен.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска усердно продолжают вперед, заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дубовское и железнодорожную станцию Ремонтиная в Дубовское и на железнодорожной станции Ремонтиная захвачено большое количество трофеев: среди которых танки, артиллерийские и противовоздушные склады и разное военное имущество. Захвачено также много грузовых автомобилей. В бою за город Эльхотово советские войска захватили 60 немецких моторизованных полк, саперный батальон, батальон 166 моторизованного полка и другие части и подразделения противника. Преследуя отступающего врага, наши подразделения отрядами истребили до 800 немецких солдат и офицеров, ввзяли 200 пленными и захватили 6 орудий, много пулеметов, автоматы и другие трофеи.

В районе Среднего Дона наши войска продолжили наступление. Немецкая часть, протыкаясь вперед, перерезала дорожку, соединяющую два занятых немцами крупных населенных пункта. Уничтожено свыше 300 вражеских солдат и офицеров. На северо-западном участке отражена контратака противника. Погибло и сожжено 16 немецких танков. Нам разведывательный отряд разгромил штаб немецкого полка, уничтожил при этом группу офицеров и полковника — командира.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 3 января наши войска в районе Среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе продолжили вести наступательные бои на прежних направлениях.

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенную борьбу с противником. В городе наши штурмовые отряды выбили немцев из нескольких зданий, 11 домов и 18 блиндажей. Уничтожено до роты вражеских солдат.

Северо-западнее Сталинграда бойцы Н-ской части истребили более 100 гитлеровцев и подбили 3 немецких танка. Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска продолжили наступление.

и технику, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке немецкая пехота и 20 танков контратаковали нашу наступательную часть. Огнем советских артиллеристов и бронештанков было уничтожено 7 вражеских танков. Остальные танки противника отступили. Немецкая пехота, оставшаяся без прикрытия танков, также вытеснена отойти, но была остановлена нашими танковыми и уничтожена. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов и много различного оружия. На другом участке наши подразделения заняли населенный пункт, захватили 3 автомата, 23 автомашины и другие трофеи.

На Центральном фронте наши войска вели активные боевые действия. В районе к северу от Великих Лук бойцы под командованием тов. Дьяконова овладели сильно укрепленным узлом противника. Захвачены пленными и трофеи.

В районе западнее Ржева немецкая пехота контратаковала позиции, обороняемые Н-ской частью. Контратака гитлеровцев была отбита. Остався на поле боя 7 подбитых танков, противник отошел на исходные позиции.

Юго-восточнее Нальчика наши войска продолжили продвигаться вперед. Бойцы Н-ской части заняли населенный пункт и захватили 3 немецких танка, 2 бронемашины и 4 орудия. На другом участке разгромлены 2 роты вражеской пехоты. Захвачены трофеи и пленные.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ЯНВАРЯ

В течение 3 января наши войска в районе Среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши наступательные войска впереди заняли городок и железнодорожную станцию Моздок, а также город Малгобек.

За истекшую неделю, с 27 декабря 1942 года по 2 января 1943 года включительно, в воздушных боях и в аэродромах уничтожено 266 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда — 98 транспортных самолетов. Наши потери за это же время — 122 самолета.

2 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 130 автоматов и бойцами и артиллерами, подожжены 2 артиллерийские батареи, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели артиллерийский обстрел вражеских позиций. В заводском районе Сталинграда наши подразделения вывели из их гатанати. На другом участке наши разведчики взорвали склад боеприпасов и несколько десятков вражеских домов и блиндажей. В течение дня уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Северо-западнее Сталинграда наши подразделения вывели из их гатанати и заняли окопы противника.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление немцев, продвигались вперед. Противник, понесший огромные потери, часто вводит в бой авиачасты, используя их в качестве помехи. При захвате Дубовского и Гормосна советские войска захватили 15 складов, из них 9 с боеприпасами, отсюда же отступают в юго-западном направлении. В районе Ольховки, перерезав пути отхода немцам, нанесли им большие потери в живой силе и подбили 16 немецких танков. Другая наша часть овладела тремя населенными пунктами. На поле боя остались более 100 вражеских трупов, 6 подбитых танков, 3 орудия и 4 автомашины. Взяты в

рабонне Среднего Дона наши войска продолжили продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские бойцы, выйдя в тыл противника, захватили немецкую артиллерийскую батарею, 10 станковых пулеметов, подбили танк и истребили более 300 вражеских солдат и офицеров. Недалеко отсюда в наступлении участвовали танковые части, действующая в районе Ольховки, перерезав пути отхода немцам, нанесли им большие потери в живой силе и подбили 16 немецких танков. Другая наша часть овладела тремя населенными пунктами. На поле боя остались более 100 вражеских трупов, 6 подбитых танков, 3 орудия и 4 автомашины. Взяты в

при этом генералу удалось ударить, на 23 его офицера наши свои смерть под Сталинградом. Их самолет был подбит и разбит.

Нельзя сказать, чтобы немецкие офицеры, следившие за нашими отрядами, понимали свое отчаянное положение. В их письмах на родину все чаще попадаются заявления. «Чтобы предупредить всякие неожиданности», — пишет лейтенант Брайтфельдль, — «я сегодня изложил свою последнюю волю».

Это заявление, как и многие ему подобные, никак не приходит в Германии, куда нашего самолета оборонялись наши летчики. Вступая в бой, они завершили военный поход Брайтфельдла и его подразделения.

Обрушению под Сталинградом, немцы продолжают оказывать сопротивление. На небольшой площади обороняется 22 дивизии. Они располагают еще силами, значительным количеством техники, оружия, боеприпасов. Имеют также силы, расположенные в узком кольце обороны. Он здесь все больше состоит из большого количества дотов, противотанковых и противопехотных препятствий, минных полей, проволочных заграждений. Вот почему немцам удается еще держаться. Но кольцо вокруг них сжимается. Они терпят поражения за поражениями. Положение их становится все более критическим.

Капитан П. ОЕНДЕР, Старший лейтенант В. КУРЬЦЕВ, «Красная Звезда», 3 января.

Несколько партизанских отрядов Минской области за 10 дней уничтожили 3 воинских эшелона противника. Разбиты 2 парохода и 28 вагонов. В результате крушения поездов уничтожено несколько сот гитлеровцев. Партизанские отряды, действующие в Белостокской области, провели ряд успешных боевых операций, в ходе которых истребили до 1000 вражеских солдат и офицеров.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над советскими военнопленными на хуторе Малахов, Ростовской области: «По мере изгнания немцев с хутора здесь были обнаружены 7 трупов красноармейцев, зверски замученных немцами. Пленному красноармейцу Александру Паньку зубы и ноздри выкололи глаза. Он был вывезен и извержен лицо. Остальным пленным немские палачи разломали головы и изуродовали лицо до такой степени, что их невозможно было опознать». Акт подписали: гвардии капитан Любимов, гвардии капитан Маскаев, гвардии капитан Веледников, гвардии воентехник Галкин и житель хутора Иваглов.

Французские патриоты в районе Руана вывели из строя 30 пароходов и организовали столкновение двух немецких поездов. В Лэ-сей победные отряды упустили под откос немецкий воинский эшелон. В результате крушения убито много немецко-фашистских оккупантов.

Испанские патриоты в районе Гудале показали, что их дивизия была специально переброшена на советско-германский фронт из Франции.

На Центральном фронте наши войска юго-западнее города Великие Луки, славящиеся ожесточенное сопротивление противника, овладели укрепленным населенным пунктом. На подступах к нему остались много вражеских трупов и вооружения.

В районе западнее Ржева пехота противника под прикрытием 12 танков контратаковала участки, которые обороняет подразделение под командованием тов. Михайлова. В результате боя немцы потеряли 6 танков и были отброшены на исходные позиции.

Наши части на Северном Кавказе продолжили вести наступательные бои с противником и вывели немцев из нескольких населенных пунктов. В этих боях уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров, сожжено 7 и подбито 9 немецких танков, уничтожено 21 противотанковое орудие, 103 огневых точки, 13 автоматы и 3 шестиствольных миномета. Захвачено 15 орудий, 15 пулеметов, много ручного оружия и боеприпасов, а также пленные.

Немецкое командование упорно отрицает факт занятия советскими войсками города Великие Луки. В сводке Главной ставки Гитлера за 2 января говорится: «Гарнизон обороняемого пункта Великие Луки продолжает упорно сопротивляться, отбрасывая непрерывно повторяющиеся атаки Советов».

Немецкий гарнизон в Великих Луках уже не оказывает ни упорного, ни даже пассивного сопротивления. Вот уже три дня, как в этом советском городе нет ни одного вооруженного немца. Немецкий гарнизон, не желавший сдаться оружием, полностью истреблен. Наши войска, занявшие Великие Луки, по предварительным данным, захватили 17 танков, 47 орудий, много минометов, из них 33 шестиствольных миномета, 136 пулеметов, 400 автоматов, 42 радиостанции, много стрелкового оружия, склады с боеприпасами, продовольствием, инженерными и другим имуществом. Учет трофеев продолжается. Кому-кому германскому командованию это положение известно. Однако шарлатаны из гитлеровской ставки скрывают правду о судьбе немецкого великодушского гарнизона. Гитлеровцы боялись, что солдаты других окруженных на советско-германском фронте немецких дивизий и опорных пунктов учтут пример Великих Лук и не пожелают более бессмысленно умирать за злодея Гитлера.

Сочиняя небывалые о Великих Луках, гитлеровцы еще раз сами себя разоблачают перед всем миром, как беспардонных лжецов. Ни о каком успехе сообщения гитлеровской главной ставки верить нельзя, ибо эти сообщения не стоят и ломаного гроша.

„НЕПРЕКЛОННАЯ СТОЙКОСТЬ КРАСНОЙ АРМИИ“

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ ОБ ИТОГАХ ШЕСТИНЕДЕЛЬНОГО НАСТУПЛЕНИЯ СОВЕТСКИХ ВОЙСК НА ПОДПУТКАХ СТАЛИНГРАДА

ЛОНДОН, 2 января, (ТАСС). Английские газеты опубликовали сообщение Совинформбюро об итогах шестинедельного наступления советских войск на подступах Сталинграда на самом видном месте первых страниц.

Одновременно печать и радио широко говорят о шестинедельном наступлении советских войск на подступах Сталинграда на самом видном месте первых страниц. Одновременно печать и радио широко говорят о шестинедельном наступлении советских войск на подступах Сталинграда на самом видном месте первых страниц.

„В 1942 году заложена основа будущей победы над гитлеровской Германией“

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О БОЛЬШИХ УСПЕХАХ КРАСНОЙ АРМИИ

НЬЮ-ЙОРК, 2 января, (ТАСС). Во всех американских газетах опубликованы на первых страницах под крупными заголовками сообщения об итогах шестинедельного наступления советских войск на подступах Сталинграда.

„НИКОГДА НЕ ПОБЛЕЖДЕТ СЛАВА АРМИИ И НАРОДА СОВЕТСКОГО СОЮЗА“

КИТАЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О НАСТУПАНИИ ЧАСТЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

ЧУШИН, 2 января, (ТАСС). Сообщения о наступлении советских войск стоят в центре внимания всех китайских газет.

В статье «Стратегия Гитлера» газета «Чуншунь» пишет, что истекший год сыграл важнейшую роль в войне антифашистских стран против держав осей.

«Гитлеру придется вновь признаться в провале своих расчетов»
ОТКЛИКИ ТУРЕЦКОЙ ПЕЧАТИ НА НАСТУПЛЕНИЕ ЧАСТЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 2 января, (ТАСС). Турецкие газеты продолжают публиковать сообщения о наступлении советских войск на подступах Сталинграда.

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 3 января, (ТАСС). В переломном мароканском радиокомюнике главному штабу французских войск в Северной Африке говорится, что в районе Пон-ди-Фаса продолжается активность патрулей.

В другом сообщении агентства говорится, что последние недели командования союзников на Сахаре дали эффективный результат. Как установлено разведывательными полетами, многие последние сооружения настолько сильно повреждены, что приведены в полную негодность.

Военные действия в Триполитании

ЛОНДОН, 3 января, (ТАСС). В комюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что 2 января на фронте в Триполитании не происходило ничего значительного.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

ЛОНДОН, 3 января, (ТАСС). В комюнике английского министерства авиации говорится, что днем 2 января авиация противника проявила над Англией незначительную активность.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 января, в 23 часа, в помещении Института (ул. им. Карла Маркса 66) состоялся горючий собрание комсомольской организации и иголка УИИ пленума краевой ВЛКСМ.

Пропуска получить в райкоме ВЛКСМ. ГОРКОМ ВЛКСМ.

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИНИКОВ.

КРАЕВОЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ «НА НАШЕМ БЕРЕГУ» Начало в 8 час, 30 мин, вечера.

КЛУБ УНКВД «РУССКИЕ ЛЮДИ» Начало в 8 часов вечера.

«СВАДЕБНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ» Начало в 8 часов вечера.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «Гитлеровский контр» «Гитлеровский контр» «Гитлеровский контр»

Что творится в лагере окруженного врага

Успешное наступление наших войск в районе Среднего Дона и мощный контрудар, нанесенный врагу в районе Котельниково, еще больше усилили давление вражеской группировки, окруженной под Сталинградом. О том, что происходит в стане окруженного врага, довольно подробно рассказывают его солдаты и офицеры, захваченные в плен.

Ефрейтор Калман из 194 артиллерийского полка говорит: «Положение окруженных частей тяжкое. Солдаты от голода и жажды ослабли физически. Они получают 100-150 граммов хлеба и раз в сутки яндекси суп из конопли. В штабной батарее осталось только 7 лошадей, остальные съедены». Солдат 133 пехотной толка 44 пехотной дивизии Рудольф Рихтер рассказывает: «Нам ежедневно выдают крохотный кусочек хлеба и 200 граммов конопли. Мы уже съели свою кофалерию. На 100 лошадей в полку осталось 12».

Характерны показания пленного солдата Эдуарда Ваторского: «Мы, 12 солдат 1-ой роты саперного батальона, поймали лошадь и зарезали ее. Увидев у нас конину, к нам присоединилась еще группа солдат нашей роты. Этого коня нам хвятило на 6 дней, после чего мы снова сидели на голодом. 17 декабря в районном лазарете были 3 случая, когда солдаты падали и умирали от голода. Об этом узнали солдаты нашей роты Фишер и Шмеллер, которые патрулировали в этот день».

Все чаще можно наблюдать следующие сцены. Между нашими позициями и передним краем обороны противника лежит убитая лошадь. Медленно под-

ползает к ней солдат с ножом в руке. Он ищет пишу на ушном и находит пулю, но вот уже следом за ним ползет другой, третий.

Все чаще и чаще дает о себе знать смерное обмундирование. Солдаты очень плохо обеспечены зимней одеждой. Так, на каждое отделение в 113 немецкой дивизии было выдано всего лишь по две зимних шубки и по две пары соломенных сапог. В наши роты попадают обмороженные пленные. Они сообщают, что не только обморожены, но даже ранены не могут встать после госпиталя. Усталости случаев, когда раненых, способных двигаться, возвращают в строй. «Некуда мне встать», — говорят они.

Ефрейтор 76 пехотной дивизии Карл Майер говорит: «Наша рота насчитывала 35 человек, на них 12 обмундированных. У большинства обморожены первая и вторая ступени. Все они, а также два раненых солдата, которых я лично знаю, явятся в окопах и траншеях».

Немецкое командование пыталось скрыть от солдат тот факт, что они попали в окружение. Сначала даже не все офицеры знали об этом. Но вскоре положение стало очевидным. Настроение немецких солдат резко ухудшилось.

Одновременно германское командование применяет испытанный метод всевозможных слухов и обещаний. Немецкий солдат любит обещания, и

этим пользуются офицеры. «Генерал фон Манштейн с большими силами стоит у Котельникова», — передают они солдатам.

На следующий день эти обещания сменяются другими. Они подстрекаются большевиками. Угроза расстрела и казни — вот посредством чего немецкое командование удерживает на позициях свои окруженные войска.

Между тем положение вражеской группировки ухудшается с каждым днем. Ей наносит немалый урон активные действия наших войск. Все пленные заявляют, что окруженные немцы терпят большие потери. Так, части 76 пехотной дивизии потеряли за три дня боевых действий 40-50 процентов личного состава. Немецкое командование вынуждено было ввести в бой солдат хозяйственных подразделений. О размерах немецких потерь дает представление следующий пример: 9 рот 276 пехотного полка в начале боя насчитывало 230 человек, теперь в ней осталось всего лишь 17 человек и вазды отсталые.

Наша колоссальная потеря нескольких немецких частей и дивизий распространена одна пехотная дивизия. Итальянские остатки ее пехотных отрядов 37 и 44 дивизиям. Штаб расформированной дивизии и генерал фон Габленц во главе его вылетели из окружения.

адрес типографии: г. Хабаровск, Комсомольская, 42, телефон 17-56. Зак. № 3.